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Geschwister-Scholl-Gymnasium                                                 
Sept. 2020
	An die Eltern unserer Schüler

der Klassenstufen 5 – KS2        sowie an alle Kollegen
	


Liebe Eltern, liebe Kolleginnen und Kollegen,
zum neuen Schuljahr 2020/2021 begrüße ich Sie recht herzlich nach hoffentlich erholsamen Ferien. Besonders danken möchte ich allen, die sich in den Ferien um unseren Schulgarten gekümmert haben. 
Willkommen heißen darf ich unsere neuen Kolleginnen: 
Mirjam Fuchs (Bio/EK/Ch), Anja Holzberg (E/M), Sofi Nahapetyan (L/D) und Isabel Ritz (GK/G/rk Rel).
Aus der Elternzeit kehrt Susanne Schillert (Bio/E) zurück.

Nach einem Sabbatjahr unterrichtet Paul Schenk (Ph/Sport) wieder an unsere Schule. 
Folgende Referendare befinden sich im zweiten Ausbildungsabschnitt:  

Anna Ganter (F/E), Dominik Heißler (L/Span/Ethik), Clara Hillebrecht (E/G) und Benjamin Weber (G/D).

Hinweis zur Schülerversicherung: 
Die Stadt Waldkirch als Schulträger wird einen Gruppenversicherungsvertrag für sämtliche Schüler aller Waldkircher Schulen abschließen. Der Gruppenvertrag umfasst die bisherige Standardversicherung in Höhe von 1 Euro. In diesem Vertrag ist auch die Versicherung für Schülerpraktika enthalten.

Nicht enthalten sind die Versicherungen für Fahrräder und Musikinstrumente. Diese können von den Eltern selbst entweder beim BGV oder bei anderen Versicherungen abgeschlossen werden.

Die Schadensabwicklung läuft nicht mehr über die Schule. Die Eltern müssen direkt auf der Homepage des BGV den Schaden melden. Weitere Informationen sowie die notwendigen Formblätter finden Sie auf der Homepage: www.bgv.de/schueler  
Masernschutzgesetz: Das Gesetz für den Schutz vor Masern und zur Stärkung der Impfprävention (Masernschutzgesetz) trat am 1. März 2020 in Kraft. Ziel des Gesetzes ist Schulkinder wirksam vor Masern zu schützen.

Nach § 20 Absatz 9 des Infektionsschutzgesetzes (IfSG) müssen die Schüler den Nachweis erbringen, dass sie ausreichend gegen Masern geimpft oder gegen Masern immun sind. Der erforderliche Nachweis kann erbracht werden durch einen Impfausweis („Impfpass“), ein ärztliches Zeugnis darüber, dass bei Ihrem Kind eine Immunität gegen Masern vorliegt, oder dass Ihr Kind aus medizinischen Gründen nicht geimpft werden kann (Kontraindikation).
Die Schulleitung ist verpflichtet, den Masernimpfschutz zu überprüfen. Bitte legen Sie dem Klassenlehrer in den nächsten Tagen eine Kopie des Nachweises vor. 
Wegen des Schienenersatzverkehrs passen wir die Unterrichtszeiten so an, dass die Schüler die Busse pünktlich erreichen können. Ab sofort beginnt der Nachmittagsunterricht (7./8. Stunde) um 13.40 Uhr und endet um 15.10 Uhr. 
Nun zu Corona: 
Bitte beachten Sie die Corona-Verordnung und Hygienehinweise des Kultusministeriums, die ich dem Schreiben beigefügt habe und die auf der Homepage des Kultusministeriums sowie als Verlinkung auf unserer Homepage zu finden sind. Neu ist die nun für alle verbindliche Maskenpflicht. 
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Für unsere Schule haben wir folgende Konkretisierungen getroffen: 
1. Die Abstandsregeln sind für die Schüler zwar aufgehoben, aber trotzdem sollten wir uns nicht zu nahe kommen. 

2. Absperrungen, die durch Flatterband markiert sind, dürfen nicht missachtet werden. 

3. Um frontale Begegnungen in den Treppenhäusern und Gängen des Schulgebäudes zu vermeiden, sind folgende Laufrichtungen festgelegt. 

- Zu Beginn des Unterrichtsblocks nur aufwärts

- Am Ende des Unterrichtsblocks nur abwärts

4. Alle Türen im Schulgebäude sind in der Regel offen (Ausnahme Toilettenkabinen). Türklinken dürfen nicht angefasst werden (außer im Alarmfall). Nur die Lehrkräfte können, wenn Sie es für notwendig erachten, die Türen vorübergehend schließen und wieder öffnen. 
5. Nach Betreten des Schulgebäudes müssen alle die Hände gründlich mit Seife waschen oder an den in jedem Stockwerk aufgestellten Desinfektionsspendern desinfizieren. 

6. Der Aufenthalt im Schulgebäude ist nur während der persönlichen Unterrichtszeiten erlaubt. In den Pausen müssen sich alle Schüler mit ihren Schulsachen auf dem Schulhof aufhalten (auch bei Regen). Die Kursstufenschüler dürfen sich im Kiesbett aufhalten. Außerhalb der persönlichen Unterrichtszeit muss das Schulgebäude umgehend verlassen werden. 

7. Im Schulhof sollten die Jahrgangsstufen möglichst unter sich bleiben. 

8. Die Räume sind durch Quer- oder mindestens Stoßlüftung zu belüften. Zur Erinnerung wird nach jeweils 30 Minuten der Gong ertönen.

9. Nach jeder Doppelstunde müssen 2 - 3 Schüler der Lerngruppe (abwechselnd, wie früher beim Tafeldienst) die benutzten Tische unter Aufsicht des Lehrers mit den bereitgestellten Mitteln desinfizieren. 
Weitere Details werden durch Durchsagen und Aushang in der Schule bekannt gegeben. 

Wichtig: Bitte geben Sie Ihrem Kind die ausgefüllte und unterschriebene Erklärung zum Gesundheitszustand, die ebenfalls als Anhang beigefügt ist, am ersten Schultag in die Schule mit. Das Kultusministerium schreibt dies verbindlich vor. 

Die Mensa wird ab dem 1. Schultag wieder, wenn auch eingeschränkt, öffnen. Es wird einen Frühstücksverkauf geben, bei dem ein Frühstück/Vesper in Papiertüten angeboten wird. 

Die Bezahlung kann mit der LEO- oder der EC Karte stattfinden. 

Für den Mittagstisch wird es ein TO-GO Angebot geben. Es wird ein Angebot sein, welches die Schüler in die Hand bekommen und außerhalb des Gebäudes verzehren sollen. Eine Durchmischung von Schülerinnen und Schülern im Gebäude soll beim Essen dadurch vermieden werden. 
Pünktlich zu Schulbeginn hat der Förderverein der Schule Masken mit GSG-Logo herstellen lassen. Diese werden in den nächsten Tagen durch die finanzielle Unterstützung vom Förderverein von der SMV zum ermäßigten Preis von 2,50 € in den Pausen verkauft.

Die Begrüßung der Fünftklässler mit Bekanntgabe der Klasseneinteilung und des Stundenplans erfolgt am Dienstag, dem 15.09.2020, um 15.00 Uhr unter besonderen Bedingungen und nur im Beisein der Eltern im Schulhof. Für alle besteht Maskenpflicht!
Die Kinder platzieren sich nach meiner Ansage. Die Eltern bleiben im hinteren Teil des Schulhofs auf den nach Abstandsregeln aufgemalten Punkten stehen. 
Die Kinder werden von ihren jeweiligen Klassenlehrern übernommen und ins Klassenzimmer geführt. Gegen 17.00 Uhr können die Kinder im Schulhof wieder abgeholt werden. Die Kinder benötigen an diesem Tag nur Schreibzeug und Notizblock. Der erste Schultag für die Fünftklässler mit Unterricht nach Stundenplan ist Mittwoch, der 16.9.20. 
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Wie und wann die Klassenpflegschaftssitzungen stattfinden, werden Sie in einem gesonderten Schreiben erfahren. 
Den gültigen Ferienplan 2020/2021 mit den A-B-Wochen finden Sie unten.
Über wichtige Termine und Neuigkeiten informieren wir Sie auf unserer stets aktualisierten Homepage unter: www.gsg-waldkirch.de. 
Nun wünsche ich allen, auch im Namen des stellvertretenden Schulleiters, Herrn Michael Geschwandtner, einen guten Start unter Pandemiebedingungen in das neue Schuljahr und hoffe, dass sich alle an die Regeln halten und wir respektvoll miteinander umgehen. 
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(Bernd Zickgraf, Direktor)
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Verantwortlich: Geschiftsfiihrende Schulleitung in Absprache mit der Schulleiterrunde und dem Gesamtelternbeirat
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